

ШАХМАТЫ

димым. Каждый второй день) любой шахматист мог прийти в шахматный клуб, получить консультацию по шахматам, научиться играть шахматами, научиться играть шахматами. Шахматы являются одним из сильнейших средств воспитания личности. Шахматистов Иванькова и Станислава Юрченко на наступлении летнего сезона шахматный клуб будет открывать один раз в неделю — в 18 часов.

Но всего этого для шахматной игры среди школьников, конечно, недостаточно. Каждая школа должна иметь шахматный клуб, объединять в себе шахматные кружки по 5-7 человек. Кружки должны быть способные шахматистами.

Сейчас, с наступлением каникул, шахматные кружки разгорятся с еще большим оном. К стати сказать, «самой шахматной весной» в Иваньково. При этом в мае состоится большая шахматная олимпиада. В нем примут участие шахматисты 3-го и более спортивных разрядов по всем районам. Поэтому с сентября по октябрь должны быть проведены квалификационные турниры шахматам на 3-й разряд. В мае-июне 1961 года будет проведено большое командное первенство города Иваньково среди сборных шахматных команд средних школ.

Станислав Юрченко инженер г. Иваньково

В КЛУБАХ

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ
2 июня

Лекция «О революционном образовании Кубинской революции». Читает А. Д. Шенников. Кинофильм «Наша дружба» — на летнем бульваре Московской улицы. Начало в 22 часа.

3 и 4 июня
Новый художественный фильм «Бессонная ночь». Начало сеансов в 18, 20, 22 часа.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ
2 июня

Художественный фильм «Моряк сходит на берег». Сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ
2 июня

Новый художественный фильм «Великий Карл». Начало сеансов в 18, 20, 22 часа.

3 июня
Новый американский кинофильм «Ранчо». Начало сеансов в 18, 20, 22 часа.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ
2 июня

Лекция о техническом образовании. Начало в 15 часов. Танцы. Начало в 21 час.

3 июня
Вечер отдыха. Начало в 18 часов.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Вниманию владельцев средств г. Иваньково. 12 июня 1960 года в 10 часов на Московском море будет проводиться технический конкурс гребных и моторных лодок. Исполком Иваньковского городского совета.

Молодой рабочий, техник, инженер,

это к тебе обращаются участники Всесоюзного совещания разведчиков будущего:

„Борьтесь за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит неустанно внедрять в производство новую технику и технологию, применять у себя на рабочем месте все самое современное, передовое, вносить свою долю участия в осуществление технического прогресса“.

ШИРЕ ШАГ, ПИОНЕРЫ БУДУЩЕГО

Пышно цветут в молодых садах Дубны и Иванькова вишни и яблони. Теплый ветер осыпает бело-розовые лепестки, и на веточках остается завязь. Пройдет время, и эта завязь нальется соком, станет плодами. Доброй завязью был и почин большевиков Москва-Сортировочная, ставший теперь замечательным плодом. На этот благородный почин откликнулись сотни дубненцев и иваньковцев, развернувших социалистическое соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Особенно много таких бригад и отдельных рабочих на предприятиях, на строительных площадках Дубны и Иванькова. Лучшим из них — лепщиком бригады тов. Томилина, малярам бригады тов. Каровиной и другим уже присвоено это высокое звание. В Лаборатории высоких энергий первой была удостоена этого почетного звания группа В. Глушкова, а в экспериментальных мастерских Лаборатории ядерных проблем — бригада Г. Сорокина.

В майские дни в Москве проходил слет разведчиков коммунистического завтра, достойных продолжателей великого почина. Их приветствовали Центральный Комитет КПСС, глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев, их большой разговор слушала вся страна. Лучших из лучших Родина удостоила высоких наград.

Всесоюзное совещание передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда — событие огромное. Оно показало красоту и мощь стремления советских людей к коммунизму. Новые отношения между людьми, новое отношение к труду, новый быт... Когда к этому стремлению миллионы, когда мечта становится практической задачей, можно быть уверенным: коммунизм не за горами! На совещании выступил глава Советского правительства Н. С. Хрущев, высоко встреченный присутствующими. Он дал глубокий анализ международного положения, разо-

бачил истинных виновников срыва совещания в верхах.

Участники совещания приняли резолюцию, в которой горячо одобрили внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

В обращении участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда ко всем трудящимся Советского Союза, принятом на совещании, говорится: «Борьтесь за звание коллектива и ударника коммунистического труда — значит проявлять упорство и настойчивость в изыскании и использовании все новых и новых резервов, талящихся в недрах общественного производства, ценить каждую минуту и секунду рабочего времени, постоянно стремиться к тому, чтобы с наименьшими затратами производить для народа все больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой».

Участники совещания призыва-

ют труженников городов и сел, советскую интеллигенцию вступать в ряды разведчиков будущего. На их призыв трудящиеся наших городов ответят делом. С каждым днем будет расти число ударников, бригад, групп, цехов коммунистического труда!

Почти через пять недель в Москве соберется Пленум ЦК КПСС, который обсудит вопрос о ходе выполнения решений XXI съезда о развитии промышленности и транспорта, о внедрении в производство новейших достижений науки и техники. На предприятиях и стройках наших городов развертывается соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума. Долг членов бригад коммунистического труда и соревнующихся за это высокое звание — встретить Пленум трудовыми победами, умножить свои усилия в борьбе за досрочное осуществление семилетки. Шире шаг, пионеры будущего!

Настоящий товарищ

Три года прошло с тех пор, как в Дубну — молодой цветущий город, приехал механизатор Павел Ляменков. С детства его увлекала стройка. Еще юношей он овладел специальностью тракториста широкого профиля и работал на стройках Смоленщины.

Сейчас Павел — машинист башенного крана. Он обеспечивает строительные работы на котельной. В отличном состоянии содержит Павел башенный кран, а поэтому он работает безотказно. Павел не только хороший производитель, но и замечательный товарищ. Таково мнение всего коллектива строителей, работающих на этом объекте.

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, П. Ляменков взял на себя обязательство выполнять в смену около двух норм, не иметь аварийных простоев, полностью использовать технику. Это обязательство он выполнит с честью.

И. Понаморенков.

Содержательная лекция

30 мая на агитпункте поселка Александровка состоялась лекция о международном положении, которую прочла Нина Александровна Хачатурян. Лектор доходчиво рассказала рабочим о причинах срыва совещания в верхах, показала истинных виновников. Боль-

шое место было уделено в докладе положению на Кубе, в Турции, в Южной Корее.

Лекция привлекла более 100 человек. В заключение собравшимся был показан кинофильм.

Л. Евстигнев.

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (333)
Год издания 3-й

Суббота, 4 июня 1960 года

Цена 15-коп.

В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

На ударную вахту

Коллективу монтажного участка треста «Центрэнерго-монтаж», который возглавляет М. И. Корж, любое дело по плечу. Из месяца в месяц участок перевыполняет свои производственные планы. Сейчас монтажники ведут монтаж оборудования строящейся в Дубне котельной.

В эти дни на участке развернулось соревнование за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС. Принимаются повышенные социальные обязательства, кото-

рые предусматривают досрочное проведение всех работ по монтажу основных агрегатов. Так, монтаж первого котла коллектив обязался завершить к 15 июня, на 5 дней раньше, чем намечалось календарным графиком. Котел № 2 будет смонтирован и опрессован к 10 июля вместо 15 по графику. На 80 дней раньше срока — к 20 июня коллектив дал слово завершить монтаж всех трех деаэрационных баков. Мазутные баки тоже решено смонтировать на 29 дней раньше срока.

Если не будет задержки в поставке необходимого оборудования, то 10 сентября монтажники смогут опробовать первый котлоагрегат, а к 10 октября — второй. Сейчас монтажников несколько сдерживают строители. Необходимо быстрыми темпами строить крышу на здании котельной и к 5 июня завершить все строительные работы.

В коллективе участка много замечательных людей. Здесь все бригады борются за почетное звание коммунистических. Многие электрики и слесари соревнуются за право называться ударниками коммунистического труда. За бригадами М. М. Романова, Е. З. Токарева, Н. И. Кравченко давно закрепилась слава передовых коллективов. Борясь за высокое звание коммунистических, бригады показывают образцы труда. Эти дружные, слаженные коллективы готовы в любую минуту прийти на помощь друг другу.

Электросварщики-паспортисты Федор Денисенко, Ирина Городнянская, член КПСС Антонина Кравченко пользуются заслуженной славой. Своим упорным трудом они, несомненно, завоевывают почетное звание ударников коммунистического труда. Всегда приходит на помощь товарищу, с честью выполняет любую работу коммунист Н. А. Храмов.

От опытных рабочих не отстает молодежь. Учасье у своих старших товарищей, она успешно справляется с порученным заданием. Хорошо трудятся электросварщик Иван Доронин, слесари Анатолий Свешников, Алексей Капранов, Чирков и Титов.

В. Ларина.

Гость из Женевы

По приглашению дирекции Объединенного института ядерных исследований в Дубну из Женевы прибыл известный английский ученый профессор Джон Адамс, исполняющий в настоящее время обязанности Генерального директора Европейской организации ядерных исследований (ЦЕРН), членами которой являются 13 западно-европейских государств. Профессор Д. Адамс до последнего времени осуществлял в ЦЕРНе руководство строительством и запуском протонного синхротрона.

По приезде в Дубну профессор Адамс был принят группой ведущих ученых Института — Д. И. Блохинцевым, Ван Ган-чаном, Э. Джаковым, В. И. Векслером и В. П. Дзепеловым.

Профессор Адамс знакомится с деятельностью лабораторий Объединенного института, работой ускорителей, встречается с учеными. Он прочел две лекции — о протонном синхротроне ЦЕРНа и создании на нем пучков заряженных частиц.

Дирекция Объединенного института обсудит с профессором Адамсом вопросы расширения дальнейших связей двух международных научно-исследовательских организаций — Объединенного института и Европейской организации ядерных исследований.

Профессор Адамс посетит также Институт экспериментальной и теоретической физики и Физический институт АН СССР, познакомится с некоторыми достопримечательностями Москвы.



В парке города Иванькова.

Фото А. Ельчанинова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Ближе к практике коммунистического строительства

Пять месяцев прошло со дня принятия ЦК КПСС постановления «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Срок совсем небольшой. Но и за этот период в партийной пропаганде произошли заметные улучшения.

Это доказывают предварительные итоги работы сети политического просвещения. Пропагандисты предприятий и учреждений городов Дубны и Иванькова стремились в этом учебном году полнее раскрывать теоретические положения истории партии, политэкономии и увязывать их с жизнью, с конкретными примерами производственной деятельности предприятий, строек. Большую помощь в укреплении связи пропаганды с жизнью оказало изучение решений XXI съезда КПСС, июньского, декабрьского Пленумов ЦК КПСС (1959 г.).

Примеров конкретной и целенаправленной деятельности пропагандистов можно привести множество.

Положительные результаты дали изучение вопросов конкретной экономики в кружке пропагандиста Я. Лисенко (Волжский район гидросооружений). Слушатели кружков — прораб т. Кудиков, начальник участка Залетов и др., глубоко изучив вопросы экономики строительства, значительно улучшили технико-экономические показатели на стройке в I квартале 1960 г. по сравнению с прошлым годом. Стройучасток в этом году держит первенство в соревновании отделов и цехов района гидросооружений.

В кружке по изучению политической экономии пропагандиста М. Милова раскрытие содержания тем, как правило, увязывалось с задачами производства, с жизнью молодого города Иванькова. Так, например, при изучении темы «Сущность заработной платы при социализме», слушатель т. Васильев на примере работы своего участка подробно показал, как осуществляются мероприятия по улучшению дела с заработной платой, рассказал о переходе на новую разрядную систему, правильно дал характеристику элементам тарифной системы. Слушатель Н. Складнов на конкретных примерах предприятия рассказал о стоимости и себестоимости продукции на социалистических предприятиях. При рассмотрении вопроса о росте реальных доходов трудящихся слушатель Д. Поздеев показал, что уровень жизни трудящихся нашей страны определяется не только их заработной платой, но и за счет общественных доходов.

— На примере городов Иванькова и Дубны, — отметил т. Поздеев, — можно воочию убедиться, как складываются общественные фонды трудящихся. Тут и рост жилищного и культурно-бытового строительства, бесплатное образование и медицинское обслуживание, детские сады и ясли, пионерлагери, детские технические станции. Сотни иваньковцев и дубненцев отдыхают в санаториях, домах отдыха, туристских лагерях, пользуются отпусками и фондами соцстраха в дни временной нетрудоспособности из-за болезни.

Яркое выступление т. Поздеева дополнили и другие слушатели.

А как возросла активность слушателей в политической и производственной деятельности. Слушательница кружка по истории партии на железнодорожной станции Большая Волга Т. Буланова избрана председателем местного комитета. Она по-боевому организует социалистическое соревнование, и результаты сказываются на деле. Станция досрочно выполнила полугодовое задание. А сейчас железнодорожники включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

По примеру тов. Булановой активную общественную работу ведут комсомолка Н. Дубро, дежурная по станции т. Дмитриева и другие.

Глубокую заинтересованность за деятельность производства проявляют и слушатели кружка конкретной экономики, где пропагандистом В. Ионкин. Совсем недавно здесь обучающиеся мастера тт. Ребриков и Соловьев не проявляли особой заботы об организации социалистического соревнования. Сейчас же коллективы участков, возглавляемые тт. Ребриковым и Соловьевым занимают одно из первых мест в соревновании.

— Больше стали заниматься политическим воспитанием рабочих и вопросами улучшения организации труда и зарплаты, — рассказывает т. Ионкин, — и командиры производства тт. Аносов, Гаврилов. А слушатель кружка рабочих А. Лыков не только стал общественником, но при семичасовом рабочем дне выполняет нормы на 140—150 процентов. Он возглавляет производственно-массовый сектор в цеховом комитете.

А вот, что рассказывает о работе кружка конкретной экономики пропагандист А. Рихтер: «Весь материал программы изу-

чался с привлечением конкретных примеров из жизни и работы цеха. После изучения вопросов планирования тт. Башев и Чернышев стали умело планировать и учитывать выпуск товарной и валовой продукции. Специалист Туманов в результате полученных в кружке экономических знаний успешно справился с организацией работы цеха при переходе на семичасовой рабочий день. А цех, в целом, — подчеркивает т. Рихтер, — в течение четырех месяцев удерживает первенство в соревновании.

Но, в работе ряда кружков сети партийного просвещения еще имеются и недостатки. Основной из них заключается в том, что в ряде партийных организаций пропагандистов не подбирают в своих предприятиях. Поэтому, не случайно, в политкружках Иваньковского торга, промартели Большая Волга, пристани и других из-за такого положения пропагандисты назначаются со стороны. А это ведет к тому, что материалы изучаемых тем в политсети неумело увязываются с практическими задачами этих организаций.

В результате, здесь, в изучении теории марксизма-ленинизма еще недостает конкретности и целеустремленности, оно часто носит отвлеченный, просветительский характер. Это необходимо исправить при подборе пропагандистов в подготовке к предстоящему учебному году в сети партийного просвещения.

Теперь, когда партия решительно взяла курс на всемерное укрепление пропаганды и агитации с жизнью, надо решительнее и смелее обогащать теорию марксизма-ленинизма живой практикой масс, объявить беспощадную войну беспредметной полтигической трескотне, против которой не раз активно выступал В. И. Ленин.

В. Огнев.

На пусковых
стройках

Строительство спорт-павильона — под контролем

На двух жилищно-бытовой комиссия горкома профсоюза совместно с членами контрольно-комсомольского поста обсудила вопрос о ходе строительства спортпавильона. С сообщением выступил прораб И. А. Юров. В работе совещания приняли участие начальник участка Родников, начальник цеха Евсюков, начальник завода железобетонных изделий Хмара, секретарь ГК ВЛКСМ Крутенко.

Не случайно ход строительства спортпавильона стал предметом обсуждения. Известно, что этот объект объявлен комсомольской стройкой и должен вступить в строй в этом



году, но строительство идет крайне медленно. За три миллиона 700 тысяч рублей ассигнованных на объект введено пока только 200 тысяч рублей. Сейчас работы приостановлены, т. к. нет необходимых железобетонных изделий.

Совещание наметило ряд мероприятий по быстрейшему обеспечению стройки необходимыми материалами. Участники совещания обратились с призывом комсомольцам и молодежи работающим на заводе железобетонных изделий, — помочь стройке необходимыми объемами плит в ближайшее время.

Летом этого года в городе откроется детский спортпавильон. В ней будут заниматься 200 мальчиков и девочек. Пока тепло, занятия будут проводиться на воздухе, а осенью их перенесут в павильон. Поэтому потребуются спортпавильон еще больше возрастет. Без него детский спортпавильон работать не сможет.

М. Токарев, зам. пред. контрольно-комсомольского поста.

Лучший каменщик 2-го строительного участка В. Стоянский перевыполняет производственные задания, дает высокое качество кирпичной кладки. Он трудится в бригаде, борющейся за звание коммунистической.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило несколько писем от жителей улицы Жданова г. Иванькова тт. Румянцева, Волкова, Петровой и других. Они обращаются с просьбой помочь благоустроить двор и запретить проезд автотранспорта по

двору домов №№ 21, 23, 17 и 15-а. Редакция направила это письмо заведующему горкомхозом т. Шмелеву. Он сообщил, что запретить проезд через двор этих домов невозможно, так как существует пожарный разрыв.

В редакцию поступило письмо от жителя г. Иванькова, в котором он писал о неправильном использовании берега реки Волги для пастбы скота, принадлежащего работникам гидросооружений. Скот портит зеленые насаждения на берегу.

Письмо было направлено горкомхоз для принятия меры. Ведущий горкомхозом т. Шмелев сообщил, что пастба скота по берегу реки Волги прекращена, и скот пасется в общем стаде на отведенном горкомхозом месте.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ И СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Проблема рабочего дня всегда была одной из самых острых проблем, затрагивающих насущные интересы трудящихся. В своем гениальном произведении «Капитал» К. Маркс показал, с каким упорством рабочие боролись за сокращение рабочего дня на всех этапах развития капиталистического общества в противовес постоянному стремлению эксплуататоров максимально удлинить рабочий день.

Сокращение рабочего дня было одним из программных требований нашей партии, возглавившей борьбу трудящихся против помещиков и капиталистов, за победу нового, социалистического строя. Уже в первые дни после Октябрьской революции Советское правительство наряду с декретами о мире, о земле издало и повсеместно осуществило декрет о введении восьмичасового рабочего дня для всех рабочих и служащих. Это было одним из важнейших мероприятий, направленных на коренное улучшение жизни трудящихся.

Великие победы социализма в СССР позволяют партии и Советскому государству пойти на новое значительное сокращение рабочего дня. За последние два года вслед за работниками угольной промышленности и черной металлургии переведены на сокращенный рабочий день и на новые, лучшие условия оплаты труда рабочие и служащие цветной металлургии, химической и ряда других отраслей промышленности. По состоянию на 1 апреля 1960 года около 16 миллионов человек перешли на семи- и шестичасовой рабочий день. С переходом на сокращенный рабочий день созданы более благоприятные условия для учебы и культурного отдыха трудящихся.

Например, старший мастер печатного цеха отделочной фабрики комбината «Трехгорная мануфактура» тов. Д. Зайцев по этому поводу писал: «Если бы мне в первые годы моей работы на фабрике сказали, что когда-нибудь я буду трудиться по семь часов в день, ни за что бы не поверил.

Да и как поверить в такое, если работал я в то время вдвое дольше — четырнадцать часов в сутки!.. Придешь на фабрику затемно и уйдешь затемно. Весь день спину гнешь на господина Прохорова. Разве можно это сравнить с нашим временем? Утром на фабрику к восьми идешь. В четыре часа — еще середина дня, почитай, — ты уже дома... Очень рад я, что доведется и мне на старости лет поработать по-новому. Я-то ведь знаю, что такое удлиненный рабочий день».

Большое экономическое и политическое значение имеет принятый Верховным Советом СССР «Закон о завершении перехода в 1960 году всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день». Его осуществление является серьезным вкладом в выполнение намеченной XXI съездом КПСС задачи установления в СССР самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели.

Характерная особенность перехода на сокращенный рабочий день в нашей стране состоит в том, что заработная плата при этом не сокращается, а производительность труда не только не уменьшается, а, как правило, возрастает. Тем самым увеличивается и объем промышленного производства. При переводе на сокращенный рабочий день в процентах рабочих и служащих промышленных предприятий, которые выполнили план выпуска продукции в 1959 году на 100 процентов; перевыполнили также и задания по повышению производительности труда. В угольной промышленности, например, в 1959 году на одного рабочего выдано 4,300 тысяч тонн угля. Производства стали в 1956 году на 23 процента.

Лучше стал работать и дорожный транспорт. (Окончание на 4 стр.)

ВСТРОИТЕЛЬСТВО СПОРТ... ПОД КОНТРО...

году, но строительство... миллиона 700 тысяч... ассигнованных на общ...



У студентов сей-час — пора экзаменов. Нужно за несколько дней вы-полнить и подгото-вить все то, что было пройдено за год.

На снимке: студентка 1-го курса Заочного энергетического института Фаина Гуринова готовится к весенней экзаменационной сессии.

Фото А. Ельчанинова.

Сделаны первые шаги

В КОМНАТЕ, где работает группа профессора Э. Джакова, в день перед научным семинаром Лаборатории ядерных проблем шли последние приготовления. Склонившись над письменным столом, болгарские научные сотрудники А. Марков и К. Сакалия переводили последние цитаты на русский язык, делали эскизы различных узлов и схем нового пересчетного прибора, записывали результаты экспериментальных работ.

шла деятельная подготовка к встрече 90-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Брались социалистические обязательства. Не остались в стороне и болгарские товарищи. «У нас в Болгарии, — говорили Марков и Сакалия, — существует такой же обычай, как и у советских людей, — встречать знаменательные даты трудовыми подарками. Поэтому и мы встали на ленинскую трудовую вахту и дали слово выполнить к 22 апреля поставленную перед нами задачу».

...Быстро пролетели дни. Работа закончена. 14 апреля в конференц-зале Лаборатории ядерных проблем собрались научные сотрудники всех лабораторий Института, работающие в этой области науки. Докладчик А. Марков отметил, что данный принцип работы пересчетных приборов позволяет получать более точную работу счета импульсов. Причем, в схеме данного прибора применены широко распространенные радиолампы, что облегчит изготовление данных приборов.

В заключение Марков сказал: «У нас есть еще много возможностей для улучшения работы нашего прибора. Так для увеличения стабильности работы схемы мы можем пойти по пути уменьшения длительности импульсов и качества линий задержек. А разрешающее время прибора мы можем улучшить за счет увеличения частоты повторения и использования других формирующих устройств. Впереди у нас еще много интересных идей, которые будут внедряться в новый метод работы».

Докладчику было задано много интересных вопросов и сделано критических замечаний, которые помогут улучшить работу схемы пересчетного прибора.

Работа, доложенная на одном из семинаров болгарскими сотрудниками, заинтересовала многих научных работников Института, занимающихся разработкой новых пересчетных устройств. Хочется пожелать им дальнейших успехов в этом интересном и творческом труде.

Т. Хлапонин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Спасибо вам, хорошие люди

Мне 65 лет, я хорошо помню жизнь людей до Великой Октябрьской революции. Тогда в деревнях не было больниц, один фельдшер обслуживал несколько селений. Приходилось обращаться к знахарям, которые лечили святой водой или заговаривали болезни, а когда человек умирал, то они говорили: «Бог взял».

Я до сих пор был суеверным и верил в чудеса знахарей. Но сейчас я другого мнения. Когда я оказался на грани смерти, на помощь мне пришли специалисты, знающие свое дело, чуткие, внимательные.

Я никогда не забуду хирургов Ольгу Павловну Чайникову, Виктора Ионовича Опарина, которые вернули мне жизнь. При моем заболевании большинство людей умирает, но я выжил. А все это благодаря знаниям и хорошему отношению к больным наших уважаемых хирургов. Полгода я пролежал в больнице. Все это время меня окружали вниманием и заботой няни и сестры.

П. Дьяконов.

Нарушитель покоя

С утра до поздней ночи из квартиры № 11 дома № 15 по Октябрьской улице, где проживает семья И. А. Ефимова, слышится громкая музыка. Сын Ефимова Виктор выносит на балкон проигрыватель и заводит пластинки. Музыка гремит, не давая покоя людям.

Несмотря на жалобы соседей и предупреждения домоуправа, Виктор по-прежнему часто в пьяном состоянии, продолжает нарушать покой жильцов.

Недавно исполком Московского областного Совета депутатов трудящихся вынес решение об охране общественного порядка. В се-

пении говорится, что в период с 23 до 8 часов запрещается громкое пение, игра на музыкальных инструментах, включение радиоприемников, проигрывание пластинок, если этим нарушается покой граждан.

Как видно, В. Ефимов не знает этого решения, а если знает, то не хочет его выполнять.

Административной комиссии Ивановского исполкома горсовета надо напомнить нарушителю порядка, что это решение распространяется на всех граждан, в том числе и на него.

А. Новосельский.

Нужна остановка у Черной речки

Не раз уже писалось в нашей газете о том, что необходимо наладить автобусное сообщение между центром города Дубны и районом Черной речки. Вначале дороги удобной не было в этот район, потом наладили регулярное автобусное сообщение между Ивановом и Дубной. А жителям Черной речки по-прежнему с трудом приходится добираться до города или автобусной остановки. С тяжелой поклажей или с ребенком на руках по пыльной дороге, где движение очень оживленное.

Почему же не сделать остановку рейсовых автобусов у Черной речки?

Л. Кузнецова.

В теплицах Института

Жители Дубны привыкли видеть на улицах города, в скверах, на стадионе, в лабораториях множество цветов, но не все знают, что они выращены заботливыми руками небольшого трудолюбивого коллектива тепличного хозяйства Института.

Всего два года существует это хозяйство, но и за этот небольшой срок сделано много.

В настоящее время здесь выращено цветочной летней рассады для озеленения города и территорий лабораторий 350 тысяч корней. Среди них — флоксы, астры, петуния, анютины глазки, бархотки и другие.

Цветоводы в мае закончили высадку декоративных кустарников и деревьев в парке, детских садах и яслях, на стадионе и сейчас приступили к массовой высадке цветов. Кроме этого, выполняются работы по черенкованию и пересадке горшечных культур. План по выращиванию цветочных и овощных культур выполнен на 160 процентов.

В летних парниках тепличного хозяйства растут огурцы, помидоры, салат, редиска, лук, а в зимних теплицах зреют огурцы и помидоры которые уже стали поступать на базу орс.

Коллектив сотрудников не замыкается в рамках своего небольшого хозяйства, а старается применять у себя все новое, передовое. Так, например, недавно мастер-овощевод

Людмила Копысова и главный агроном Павел Андреевич Викторов побывали в Ленинграде во Всесоюзном институте растениеводства, где познакомились с новыми методами выращивания овощных культур. Их заинтересовал способ выращивания помидоров без дневного света и грунта на гравии, который насыщается микро- и макроудобрениями. Этот метод хотят применить и наши овощеводы. Он позволит снимать урожай овощей 3—4 раза в год.

Есть в коллективе и лучшие люди, передовики растениеводства — это мастера-цветоводы В. Добромыслова, Е. Александрова, мастера-овощеводы Л. Копысова, А. Татарникова, рабочие М. Давыдова, Е. Сергеева, А. Хренова, О. Хихурина, М. Миронова, Г. Шерстобаева Т. Спирина, В. Дмитриева и другие.

И. Пурцеладзе.

Хороший концерт

К молодым строителям Дубны часто приезжают с концертами артисты Москвы и Ленинграда. В минувшее воскресенье на летней эстраде состоялся очередной концерт. Зрители тепло приняли артиста А. Маркова, исполнившего русские народные песни. Артистка Г. Пархоменко недавно вернулась из поездки по Индии. Она темпераментно, с большим мастерством исполнила индийский танец.

Горячими аплодисментами встретили молодые строители своего старого знакомого мастера сатиры С. Лалоева. Затем выступил киноартист А. Гречаний, исполнивший на украинском языке рассказ «Мечты Уоллстрига и что из этого вышло».

Концерт прошел с большим успехом. Зрители горячо благодарили артистов за доставленное удовольствие.

Ю. Руднев.

ТРЕТИЙ год работает на строительстве в Дубне шофер А. М. Веревошкин. Он из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, а производством состоянии содержит свою машину.

На снимке: шофер А. М. Веревошкин привез на стройку раствор.



КОНКРЕТНЫЕ ПИСЬМА

Вопросу домов №№ 21, 22, 23... Редакция направила это письмо ведущему горкомхозу (мелеву). Он сообщил, что проезд через двор... невозможно, так как... пожарный разрыв.

ВРЕМЯ

В нашей стране... не сокращается, а... тем самым... При... окрасенный рабочий... процентов рабочих и... промышленных предприятий... в 1959 году... перевыполнил... задания по... труд... многих... теоретической... Во-вторых, чувствовался недостаток в необходимых электро- и радиоприборах, инструменте. Пришлось все это постепенно приобретать в различных группах лаборатории.

И вот, наконец, наступили жаркие дни творческих дерзаний. А в лаборатории в это время...

ШКОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



В МОСКВЕ проходит декада молдавского искусства и литературы. Молдавский государственный музыкально-драматический театр имени А. С. Пушкина показал москвичам на сцене Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова музыкальную народную комедию Л. Корняну и Е. Герке «Счастье мое». Музыка Е. Кока и К. Беца. Режиссер-постановщик народный артист Молдавской ССР В. Герлак. Художник — заслуженный деятель искусства Молдавской ССР А. Шубин.

На снимке: вахтанговцы беседуют с молдавскими артистами перед началом спектакля. Справа налево: артистки театра имени Вахтангова заслуженные артистки РСФСР Г. Пашкова и М. Синельникова, молдавские артисты К. Тырзу, заслуженный артист Молдавской ССР П. Баракчи, народный артист Молдавской ССР М. Апостолу и народная артистка Молдавской ССР Д. Даренко. Фото В. Мастюкова. ФОТОХРОНИКА ТАСС.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ И СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

(Начало на 2 стр.)

которого также перешли на сокращенный рабочий день. На транспорте возросли перевозки грузов, улучшились качественные показатели эксплуатации техники. В первом квартале нынешнего года на дорогах, переведенных на сокращенный рабочий день, производительность труда в расчете на один час работы выросла на 12 процентов, а на Южно-Уральской, Свердловской, Октябрьской и Сталинских дорогах — на 13—19 процентов.

Новаторы и передовики производства, рационализаторы и изобретатели показывают пример того, как нужно двигать вперед производительность труда при сокращенном рабочем дне. На одной только экономики рабочего времени можно добиться весьма ощутимых результатов. Подчеркнуто, например, что если бы все рабочие сумели сэкономить только по 10 минут за рабочий день, то наше народное хозяйство в 1960 году ежегодно сберегло бы более миллиона рабочих дней!

Важным резервом роста производительности труда при переходе на сокращенный рабочий день является лучшее и более полное использование имеющихся на предприятиях и стройках возможностей для внедрения новой техники, механизации работ и ликвидации малопродуктивного ручного труда.

Сокращение продолжительности рабочего времени создает дополнительные возможности для самообразования и отдыха трудящихся. В процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму особое значение имеет воспитание нового человека, активного строителя нового общества. Свободное от работы время необходимо для всестороннего развития человеческой личности, для повышения культурно-технического уровня трудящихся. А мечта советских людей к учебе огромна. В СССР широко ведется подготовка специалистов без от-

рыва от производства, осуществляется профессионально-техническое образование и повышение квалификации рабочих. Свыше 4 миллионов человек сочетают работу на производстве с учебой в школах, техникумах и вузах. На предприятиях 2,5 миллиона рабочих ежедневно овладевают новыми профессиями и более 5 миллионов рабочих и служащих повышают свою квалификацию. Для них дополнительно сокращается рабочий день, предоставляется отпуск во время экзаменов. Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о том, чтобы поднять всех рабочих до уровня инженерно-технических работников.

Оснащение новой техникой промышленности, новостроек, транспорта, механизация и автоматизация производства требуют, чтобы каждый работник постоянно повышал свои знания, совершенствовал свою квалификацию. Вот почему, сокращая рабочий день, партия и правительство улучшают условия культурного роста трудящихся, расширяют вечернее и заочное образование. Подъем культуры, технических знаний трудящихся способствует успешному решению одной из главных задач коммунистического строительства — преодолению существенного различия между физическим и умственным трудом.

К. Маркс отмечал, что при коммунизме мерилем богатства общества будет не рабочее, а свободное время. В коммунистическом обществе производительность общественного труда, направляемая на передовую технику и науку, будет настолько высокой, что, работая минимальное количество часов в день, люди будут производить максимум материальных благ, необходимых для существования и процветания общества. К достижению этого направлены мероприятия Коммунистической партии и Советского правительства.

С. СОКОЛОВ.

Кандидат экономических наук.

УЧИТЕЛЬ начальной школы — он подобен садовнику, который делает все, чтобы молодое деревце окрепло и закалилось. Сколько внимания, чуткости нужно проявить к маленькому школьнику, чтобы с первых же шагов он полюбил учебу, поверил в свои силы и возможности!

И вот прошло четыре года учебы, за это время учитель научил детей не только читать, писать и считать, он научил их жить в коллективе, воспитывал трудолюбивыми, культурными, инициативными, любознательными.

В Ивановской школе № 2 на утренник четвероклассников собрались три класса. С ласковыми, добрыми пожеланиями, к ребятам обратился директор школы Сергей Кондратьевич Жиганов. «Учитесь хорошо и в других классах, но никогда не забывайте свою первую учительницу», — сказал он.

Прощаясь с ребятами, учительница Мария Федоровна Другеза пожелала им веселого лета.

— Вы хорошо потрудились за эти 4 года, — говорила она, — продолжайте так же хорошо работать и в 5 классе. Не забывайте нас, помогайте воспитывать малышей-первоклассников, с которыми в этом году мы начнем работать. В ответ четвероклассники бла-

годарили своих любимых учителей за все, что они сделали для них. — Стали вы для нас совсем родню, вас мы не забудем никогда, — кончила свою маленькую речь Марина Долгова, вручая букет цветов Евгении Алексеевне Черкасовой.

Такие же хорошие, душевные слова были обращены и к Анастасии Владимировне Кулаковой, и к Марии Федоровне Друговой.

Торжественно вручаются похвальные грамоты и книги отличникам Тане Соборовой, Саме Лебедеву, Сереже Кингсен, Вите Левину и Марине Долговой. Книжки и благодарности за хорошую учебу, участие в художественной самодеятельности, в технических кружках получают и другие ребята.

А после торжественной части четвероклассники выступили перед родителями и учителями с концертом художественной самодеятельности. 4 «Б» класс Анастасии Владимировны Кулаковой приготовил к этому дню специальный литературно-музыкальный монтаж «Прощание с нашим классом».

Настя Морозова спела песню «Родина». Выступали и танцоры и физкультурники, и чтецы. Но больше всего и ребятам, и взрослым понравилось, конечно, фоку-

сы, которые как заправский фокусник показал Сережа Кингсен. С. Заречная.

☆☆☆

Окончен учебный год. 31 мая в 11 часов утра ученики 4-х классов Дубны собрались в школу на торжественную линейку. Завуч Ирина Михайловна Шешунова поздравила ребят с переходом в следующий класс и объявила отличникам и ударникам благодарности за хорошую учебу и примерное поведение.

Особенно радостной была торжественная линейка для учащихся 4 «Б» класса, который ведет Клавдия Федотовна Смирнова. Все 22 ученика этого класса учатся на «хорошо» и «отлично», завоевали первое место в соревновании за участие в художественной самодеятельности, в литературной игре по произведениям Гайдара, за выставку работ ко Дню 8 марта, за День птиц, за сбор металлолома. Благодарности получили Тая Веселова, Нина Маслова, Лиля Николаева, Тая Мокрушина, Люда Карелина, Лена Коломоец и другие ребята.

После торжественной линейки дети отправились в класс, где заранее было приготовлено угощение. Букеты сирени, расставленные на партах и на окнах, напоминали о празднике, о весне, а белые блузки и красные галстуки детей придавали им особую торжественность.

Дети прощались со своей учительницей Клавдией Федотовной, которая научила их читать, писать, трудиться, участвовать в общественной жизни школы, провела с ними 4 года учебы. И Тая Веселова от имени всех ребят поблагодарила учительницу за все, что она дала им за эти годы.

От родителей выступил А. С. Акимов. Поблагодарив учительницу, он поздравил учащихся с переходом в 5 класс, пожелал им отличной учебы и дисциплины в следующем учебном году.

Утренник прошел празднично и радостно.

Коллектив родителей учащихся 4 «Б» класса.

Поправка

В № 65 от 2 июня на 4 странице в заголовке следует читать: К 50-летию со дня смерти.

К НАШИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ

Редакция газеты «За коммунизм» просит авторов в своих письмах и корреспонденциях направляемых к нам; разборчиво писать фамилии и имена, а также обязательно сообщать свое домашнее адреса. Отсутствие последних затрудняет сообщение ответов о принятых мерах по письмам и выплату гонорара.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

В КЛУБАХ**В ДУБЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ**

4 июня

Новый художественный фильм «Бессонная ночь».

Начало сеансов в 18, 20, 22 ч.

5 июня

Художественный фильм «Меч и роза». Начало сеансов в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

4 июня

Художественный фильм «Меч и роза».

Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

5 июня

Художественный фильм «181» не отвечает.

Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

**СУББОТА, 4 ИЮНЯ****Первая программа**

17.20 — Для старших школьников. «С чистой страницей». Телевизионная композиция по рассказу Л. Ковалевой. 17.50 — К 75-летию со дня рождения Я. М. Свердловца. Художественный фильм «Яков Свердлов». 19.40 — Последние известия. 19.55 — С. Михалков «Памятник себе». Спектакль Московского театра сатиры. 22.20 — «Город шагает в будущее». Севастополь. Из цикла «Дела комсомольские». 22.40 — Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ**Первая программа**

11.00 — Урок английского языка. 11.30 — Для школьников. «Витя» отправляется в путешествие». По рассказу О. Беларева («Мы с Виткой»). Из серии «Книжная полка». 17.50 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Воин-художник». 18.20 — «Учитесь танцевать». Танец «Прогулка». 18.50 — Народный университет по телевидению. «МХАТ». Передача вторая 19.30 — Передача будет объявлена дополнительно. По окончании — Последние известия.

6 июня

Американский художественный фильм «Все о Еве».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

4 июня

Новый художественный фильм «Бессонная ночь».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

5 июня

Новый художественный фильм «Моя сноха, мой зять».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

6 июня

Новый художественный фильм «Госпожа министрша».

Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

На летнем агитпункте.

Беседа об укреплении социалистической законности. Читает прокурор города тов. Косоногов. По окончании кинохроника. Начало в 20 часов.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

4 июня

Новый художественный фильм «Эхо».

Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

5 июня

Художественный фильм «Эхо».

Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Выступает коллектив художественной самодеятельности гор. Савелово. Водевиль «Дьявол». Начало в 21 час.

5 июня на стадионе г. Дубны состоится матчевая встреча по баскетболу, волейболу и легкой атлетике между командами городов Кимры, Иваново и Дубны. Начало в 16 часов.

Отправка первой смены пионеров в лагерь организуется 5 июня 1960 года. Сбор в 10 часов в Доме культуры.

Горком профсоюза.

Промартель Б. Волга с 1 июня с. г. принимает от населения в мастерскую металлохозяйственного ремонта следующие: велосипеды взрослые и детские, керосинки и керогазы, детские коляски, стиральные машины и пылесосы, лампочки внутренние и внешние и другие металлические предметы домашнего обихода.

Адрес мастерской: г. Иваново, ул. Октябрьская, д. № 2а во дворе.

Правление артели.